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Misiunea  de  Observare  Promo-LEX  a  alegerilor  parlamentare
anticipate din 11 iulie 2021 constată că din totalul de 340 de
semnalări raportate de către observatorii Promo-LEX până la
14:00, de către echipa centrală a Misiunii Promo-LEX au fost
prelucrate  266,  dintre  care  în  prezentul  comunicat  sunt
incluse 211 de incidente.
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Noi detalii privind desfășurarea scrutinului:

Misiunea  Promo-LEX  de  observare  a  alegerilor  parlamentare
anticipate din 11 iulie 2021 constată,

Acces  restricționat  pentru  observatori  sau  obstrucționarea
procesului de observare liberă în secția de votare– 3 cazuri.

SV 38/147 Turcia, Istanbul. La ora 7:30 observatorul
Promo-LEX  a  observat  păstrarea  buletinelor  de  vot
împreună cu președintele BESV, în biroul lui. După ce a
plecat, a observat ca ușa a fost încuiată, iar cheia a
rămas în ușă. Observatorul a făcut poza, iar ulterior i
s-a interzis să facă poze, pentru ca SV se află în
incinta  consulatului,  deși  dimineața  la  informat
Președintele că va face poze, și nu i s-a interzis.
SV  38/147  Turcia,  Istanbul.  În  contextul  realizării
atribuțiilor  de  observator,  președintele  BESV  a
solicitat de la observatorul Promo-LEX să nu mai fie
deranjat, fiindcă el „are treaba la ambasadă”. Iar dacă
va mai fi deranjat cu întrebări va suna la CEC și va
face plângere pe seama observatorului. Iar dacă mai sunt
întrebări, ar urma să fie adresate în formă scrisă.
SV 30/25 Cocieri, Regiunea Transnistreană. Șoferul unui
autobus  a  care  transporta  alegători  la  secțiile  de
votare  pentru  regiunea  transnistreană  agresat  verbal
observatorul  Promo-LEX,  care  a  urmărit  autobusul.  În
timp ce observatorul filma, șoferul a început a striga
la el să se care de acolo, într-un limbaj necenzurat.
Autobusul  respectiv,  a  mai  fost  înregistrat  că
transporta  organizat  alegătorii.

Zvonuri, tentative sau chiar situații de recompense materiale
sau bănești oferite alegătorilor în perimetrul de 100 m al
secției de votare pentru a determina alegerea alegătorilor –
10 cazuri

SV  1/95  Chișinău,  Buiucani.  Observatorul,  aflându-se



lângă  SV,  a  fost  martorul  unei  discuții  telefonice
dintre o persoană care se deplasa spre SV pentru a vota,
cu  o  altă  persoană.  Prima  persoană  explica
interlocutorului său că merge să voteze dat fiind faptul
că un candidat oferă 75 EURO pentru un vot.
SV  37/30,  regiunea  transnistreană.  În  jurul  orei
9:30-9:45, lângă SV au fost observate circa șase unități
de transport de tip minivan și microbuze (n/î CLK328,
n/î TE049AO, n/î E659BA, n/î E539BE , n/î E799BB, n/î
P461BT). Potrivit declarațiilor persoanelor ce coborau
din unitățile respective, sunt din partea unui concurent
și li s-a promis achitarea a 400-500 lei.
Regiunea  Transnistreană.  Lângă  postul  vamal  s.
Doroțcaia, la ora 9.30. un domn în vârsta s-a apropiat
de observatorul Promo-LEX și a întrebat ”îmi plătiți
ceva că am fost la votare?”. Ulterior, grăbit a plecat.
SV  37/11  Regiunea  Transnistreană.  La  ora  10.10,  un
alegător  a  menționat  că  în  transport  cu  care  s-a
deplasat  se  acordă  bani  pentru  a  vota  pentru  un
concurent.
Cocieri,  Regiunea  Transnistreană.  La  ora  10.40  o
alegătoare se revolta că nu i s-a pus ștampila în fișa
de  însoțire  a  buletinului  și  nu  va  primi  bani.  La
întrebarea observatorului Promo-LEX, ea a declarat că e
vorba de 400 lei.
SV 37/11, SV 27/12 Regiunea Transnistreană. Un alegator
care a ieșit din transport de pe ruta publică nr. 7,
n.î.  T  334  MM  ce  aduce  alegători  la  SV,  a  anunțat
observatorul Promo-LEX că au primit 500-600 lei pentru a
vota cu un concurent.
Molovata  Nouă,  Regiunea  Transnistreană:  Potrivit
observatorului Promo-LEX, în jurul orie 10 aprox. 23 de
mașini erau parcate în ogradă și încă multe în afara
ogrăzii care veneau repetat. Una din alegătoare vorbea
despre plată. Aceasta a comunicat observatorului că dacă
nu are ștampila pusă în buletin, nu va primi banii. I s-
a spus că dacă “îl votează pe un concurent anume va



primi  400  de  lei”,  iar  ca  dovadă  trebuie  să  arate
ștampila.
SV 38/30 Federația Rusă, Moscova. La ora 10.20 un grup
pe alegători s-au apropiat să voteze. Până la intrare în
SV discutau cu o persoană și toți o întrebau pe acea
persoană, pe ce număr din buletin să voteze. După ce au
ieșit din SV, OTS a observat că acea persoană le oferea
ceva alegătorilor.
SV 4/034 Anenii Noi, Speia. Reieșind din zvonurile și
discuțiile persoanelor care urmau să-și exercite dreptul
la vot, primarul satului oferă recompensă sub formă de o
halbă de bere pentru fiecare vot pentru un concurent.
Recompensa se face la barul primarului. Observatorul a
văzut cum persoanele după vot plecau la bar și primeau o
halbă de bere fără să achite. De asemenea a fost o
discuție  între  două  alegătoare  unde  una  din  ele  îi
povestea  celeilalte  ca  cine  votează  un  concurent
primește o halbă de bere gratis. Această situație a fost
observată în jurul orei 12:00.
SV 37/035 Florești, Sănătăuca. La 13.00, două persoane
discutau în curtea SV la o distanță de 7-10 m că trebuie
să primească remunerare de 200 de lei pentru vot.

Transportarea organizată a alegătorilor (autocare, microbuze
sau alte unități de transport care în mod normal nu ar avea ce
căuta în preajmă) – 20 cazuri.

SV 37/27 Regiunea Transnistrană, s. Doroțcaia. La ora
8.10  cu  un  microbuz  albastru,  n/î  E852BC  au  fost
transportate  în  jur  de  7  persoane.  Din  discuțiile
purtate lângă microbuz s-a înțeles că sunt organizați
din partea unui concurent electoral și urmează să mai
fie aduși alegători.
Regiunea Transnistreană, Criuleni. Au fost observate cel
puțin un automobil de tip taxi, Dacia Logan sură care
transportă în mod repetat cât 4- 5 persoane.
Regiunea Transnistreană. Rascaieti Vechi r.Stefan Vodă.



A fost observată transportarea alegătorilor din Stânga
Nistrului  la  secțiile  de  votare  cu  cel  puțin  25
microbuzuri și automobile WG Passat, WG Sharan cu numere
de  înmatriculare:  C  528  CO;  T  376  KE.  Conform
observatorilor  Promo-LEX,  numărul  persoanelor
transportate  este  mai  mare  decât  numărul  admis  în
fiecare automobil.
SV 37/18 Regiunea Transnistreană. La 10.07, un automobil
de model Mercedes sprinter n/î T503HP, de culoare albă,
a transportat 8-9 persoane, peste capacitatea permisă.
SV 37/8 Regiunea Transnistreană. La ora 9.30 a fost
observat un microbuz Mercedes Vitto n/î A773HC, fiind
transportate 7-8 persoane, peste capacitatea permisă.
SV  37/30,  regiunea  transnistreană.  În  jurul  orei
9:30-9:45, lângă SV au fost observate mai multe Ford
Transit  n/i  CLK328,  Wotsfagen  Transit  n/î  TE049AO,  
minivan seat E659BA, minivan subaru E539BE , Kia Cares
E799BB,  minivan  seat   P461BT.  De  asemenea,  au  fost
observate aproximativ 60 autoturisme.
SV 37/11 Regiunea Transnistreană. În jurul orei 10.01,
observatorul Promo-LEX a constatat că un microbuz n/î
A966EP care are 7 locuri , deja a doua oară, aduce
alegători.
SV  37/33  Sănătăuca,  Regiunea  Transnistreană.  Un
automobil de model Audi n/î K341AK, a transportat 3
persoane pentru vot. Acest automobil de 2 ori a trecut
vama.
SV 37/15 Regiunea Transnistreană, s. Cocieri. La 10.15
s-a apropiat un autocar model Mercedes cu n/î E762BM, de
culoare  albă,  aproximativ  cu  35-41  de  persoane.
Persoanele care au fost transportate discută că este
organizat de un concurent.
SV 37/15 Regiunea Transnistreană, s. Cocieri. Lângă SV
sunt  mașini  particulare,  în  jur  de  40.  Potrivit
observatorilor Promo-LEX automobilele vin în mai multe
ture, cu a câte 5 persoane.
SV 37/8 Hârbovăț, Anenii Noi, Regiunea Transnistreana.



Observatorul  Promo-LEX  a  observat  un  automobil  marca
Chrysler, culoare gri, n.î. A281 EM care a transportat
de cel puțin 2 ori a câte 4 alegători.
SV 37/11, SV 27/12 Regiunea Transnistreană. La ora 10.30
a fost observat transportarea organizată a alegătorilor
cu ruta nr. 7, n.î. T 334 MM – deși e transport public,
toate persoanele care ieșeau din acest transport veneau
la vot.
SV 37/37 Regiunea Transnistreană . Observatorul Promo-
LEX a constatat transportarea organizată a 7 persoane,
Renault Espace, culoare gri, n.î P 356 CT. Șoferul a
comunicat observatorului că transportă regulat alegător,
conform indicațiilor de la serviciu, nu a specificat
locul de muncă. (neoficial se discută că ar fi vorba de
Uzina metalurgică).
SV 37/7 Regiunea Transnistreană. La 11.20, un microbuz
de culoare sura, marca Kia, n/î T5620K, de cel puțin
două ori, a transportat alegători –câte 6 persoane.
Cocieri, Regiunea Transnistreană. La ora 10.35, potrivit
observatorului Promo-LEX mai multe mașini vin repetat,
cu câte 4 persoane. Automobilul Volkswagen Boro E036BC a
venit de 2 ori cu alegători, iar șoferul a menționat ca
a adus rude.
SV  30/25  Cocieri,  Regiunea  Transnistreană.  A  fost
observată transportarea repetată (de 2 ori a câte 4
alegători) a alegătorilor cu automobilul Mercedes E 784
BM,  culoarea  gri  închis.  Observatorul  a  auzit  cum
șoferul automobilului vorbind la telefon a menționat că
pentru primii a luat 300, dar de pentru restul o sa ia
800- ca îi așteaptă mai mult.
SV 37/007 Anenii Noi, Gura Bîcului. În timpul zilei
circulă  2  microbuze  albe  care  transportă  alegătorii
organizat.  Oamenii  ies  din  mijloace  de  transport,
votează și apoi urcă înapoi. Aceiași șoferi și aceleași
mijloace de transport se repetă de cel puțin trei ori.
SV  37/  35  Regiunea  Transnistreană.  La  12.56  a  fost
observata a doua oară automobilul de marca Audi, cu n/î



K963AX. Ea a transportat prima data 2 persoane, a doua
oară deja un mai mult de două persoane.
SV 37/41 Regiunea Transnistreană. La 13.03 observatorul
Promo-LEX a observat în mod repetat un automobil de
model Volkswagen Sharan, n.î. C458ET, culoarea gri. Au
fost transportate 6 persoane. A staționat în jur de 10
min. La fel, în mod repetat, un automobil Volkswagen
passat, albastru, miniven, C938BX a transportat în jur
de 6 persoane.
SV  37/41  Regiunea  Transnistreană.  La  13.  26  a  fost
observat un Fiat de culoare argintiu, n/î ZJA708TS, care
a transportat 6 persoane, care ieșeau inclusiv și din
portbagaj.  Acest  automobil  a  3  oara  organizează
transportul  alegătorilor.

Încetarea/suspendarea  nejustificată  a  votării  în  secția  de
votare – 3 cazuri.

SV 37/036 Rezina, Rezina. A fost suspendat procesul de
vot pe 10 minute din motiv că trebuia să se aerisească
încăperea.
SV 28/054 Sîngerei, Prepelița. Pe parcursul perioadei
cât nu a funcționat SIAS Alegeri (10:23-10:30) procesul
de vot a fost suspendat.
SV 28/041 Sîngerei, Iezărenii Vechi. A fost deconectată
energia  electrică  10:50-10:55,  alegătorii  au  așteptat
procesul de vot fiind suspendat.

Restricționarea accesului în secția de votare pentru alegători
care nu au mască de protecție în context COVID-19 – 1 caz.

SV  32/030  Ștefan  Vodă,  Talmaza.  În  incinta  SV  s-au
terminat  măștile  de  protecție.  Președintele  BESV
selectiv permite unor persoane să voteze fără măști, pe
alții îi trimite acasă și le spune să revină când vor
avea măști de protecție.

Întreruperea  pe  parcursul  zilei  votării  a  procesului  de
filmare a operațiunilor electorale – 21 cazuri.



SV 25/002 Orhei, Orhei. La fiecare 2 minute camera video
cere  a  fi  repornită.  Președintele  BESV  a  chemat  un
specialist care nu a putut înlătura deficiența.
SV 10/048 Căușeni, Ursoaia. La ora 9:55 observatorul
Promo-LEX  a  observat  faptul  că  camera  de  filmat  nu
înregistra. Acesta a anunțat președintele BESV care a
spus că bateria este descărcată și e deconectată de la
energia electrică.
SV 22/008 Leova, Iargara. La ora 09.22 bateria camerei
video s-a descărcat și nu funcționa. După ce a fost
observat faptul dat, a fost conectată la sursă pentru a
fi încărcată.
SV 1/209, Chișinău, Rîșcani. Aproximativ la ora 8:40,
procesul de filmare s-a întrerupt din cauza descărcării
acumulatorului camerei de filma, care a fost conectată
pentru reîncărcare.
SV 36/16 UTAG, Ceadîr-Lunga. Camerele la deschiderea SV
au  lucrat.  La  ora  8.49,  observatorul  Promo-LEX  a
constatat că camerele de înregistrare video au încetat
să mai lucreze. Președintele BESV a menționat că acestea
se repară și așteaptă sa să fie aduse alte camere, dar
până la numărarea voturilor va fi asigurată prezența
camerelor.
SV 13/24 Criuleni, Jevreni. La ora 9.00 s-a constat că
camera  video  funcționează  cu  întreruperi,  10  min
funcționează  după  care  se  deconectează.  Președintele
BESV a raportat deficiența în cauză.
SV  24/001  Ocnița,  Ocnița.  Camera  video  deși  era
conectată, procesul de filmare a început doar când au
început a intra alegătorii, respectiv la deschidere și
sigilarea urnelor de vot nu se filma.
SV  33/003  Taraclia,  Taraclia.  Camera  video  nu  a
funcționat în intervalul de ore 7;10-7:30 și 7:40-7:50.
La  moment  camera  funcționează  cu  întreruperi.
Președintele  BESV  a  telefonat  specialiștii  să
soluționeze  situația.
SV 25/025 Orhei, Ciocîlteni. După sigilarea urnelor de



vot,  camera  a  fost  deconectată.  La  solicitarea
observatorului Promo-LEX, Președintele BESV a spus că,
camera trebuie să fie conectată doar la deschiderea și
închiderea secției de vot.
SV 10/013 Căușeni, Baimaclia. În intervalul orelor 10:00
– 11:00 camera nu funcționează, aceasta se deconectează
complet și necesită repornire. Președintele BESV a sunat
la CEC și a raportat această situație.
SV  11/014  Cimișlia,  Albina.  La  orele  11.00,  s-a
constatat că camera nu funcționează de dimineață. Pe
perioada cât observatorul Promo-LEX a stat în SV, camera
nu a fost conectată.
SV  33/24,  Taraclia.  Camera  de  filmat  lucrează  cu
deficiențe. Procesul de votare nu este filmat. Membrii
BESV încearcă să repare continuu echipamentul.
SV 11/15, Cimișlia, Batîr. Camera de filmat nu a lucrat
de  la  momentul  deschiderii  SV.  La  întrebarea
observatorilor de ce aceasta nu funcționează, membrii
BESV au reconectat-o.
SV  7/59,  Cahul,  Tătărești.  Camera  de  filmat  nu
înregistra  procesul  electoral.  La  întrebarea
observatorilor de ce aceasta nu funcționează, membrii
BESV au pornit-o.
SV  18/65,  Florești,  Trifănești.  Camera  de  filmat  a
înregistrat procesul de filmare doar pentru deschiderea
SV, după care camera video a fost deconectată.
SV  38/40  Franța,  Paris.  La  ora  9.10  a  avut  loc
întreruperea  procesului  de  filmare  a  operațiunilor
electorale.
SV 38/121 Romania, Craiova. La ora 08.05 camera nu mai
filma procesul electoral.
SV 21/042 Ialoveni, Țîpala. Camera video nu a funcționat
în  intervalul  cca  08.00-12.00,  a  fost  înlăturata
problema  de  operatori.
SV  2/016  Bălți,  Bălți.  La  orele  11:54  un  copil  s-a
împiedicat de cablul camerei de luat vederi și camera s-
a  defectat.  Președintele  BESV  a  anunțat  CEC  și  a



întocmit  un  proces  verbal.
SV 1/240 Chișinău, Rîșcani. Memoria de stocare a camerei
de video s-a epuizat, nu este un alt card de memorie.
Către 13: 00 problema încă nu a fost rezolvată.
SV  1/240,  Chișinău,  Rîșcani.  Dat  fiind  epuizarea
spațiului de stocare a informației a camerei de filmat,
procesul de filmare a votării a fost întrerupt. Membrii
BESV încearcă să soluționeze situația.

Agitație electorală sau PR negru în perimetrul de 100 m şi/sau
în incinta  secției de votare pentru a determina alegerea
alegătorilor – 13 cazuri.

SV 38/46 Germania, Berlin. Observatorul din partea unui
concurent  se  implica  foarte  activ  în  dirijarea
traficului de alegători din incinta secției de votare,
inclusiv trăgând de mana persoanele care se orientează
mai greu.
SV  28/027  Sîngerei,  Copăceni.  O  persoană  a  făcut
agitație  electorală  în  incinta  SV  în  favoarea  unui
concurent. Președintele BESV a atenționat-o verbal.
SV 36/019 UTAG, Ceadîr-Lunga. Un alegător, s-a reținut
în  incinta  SV  pentru  a  face  agitație  electorală  în
favoarea unui concurent, precizând că alegătorii să nu
voteze pentru „bărbați cu buzele vopsite”. Președintele
BESV a intervenit și l-a rugat să părăsească SV.
SV 37/020 Căușeni, Fârlădeni. Alegătorii după ce ies din
cabina  de  vot  se  deplasează  spre  celelalte,  oferind
indicații altor alegători pentru cine să voteze. S-au
făcut observații, însă incidentele continuă.
SV 32/10 Ștefan Vodă, Ciorbu. Unul dintre observatorii
unui concurent se află în afara SV, numără alegătorii și
poartă discuții ei. Președintele BESV l-a atenționat,
însă acesta și-a schimbat locul și continuă activitatea.
SV  32/23  Ștefan  Vodă,  Răscăieți.  Observatorul  unui
concurent poartă discuții în incinta SV cu alegătorii
despre opțiunile electorale. Nimeni din membrii BESV nu



a intervenit.
SV 32/15 Ștefan Vodă, Feștelița. Un alegător a făcut
agitație  în  favoarea  unui  concurent,  denigrând  în
același timp pe alții în incinta SV. Președintele BESV a
intervenit și persoana a părăsit SV, continuând să se
certe cu observatorii de la alte partide. A intervenit
poliția.
SV 31/014 Șoldănești, Cușmirca. La 10 metri de intrarea
în SV, a fost parcat un autoturism (Lada, culoarea bej,
VGF 484) timp 15 minute, care avea abțibilduri format A3
cu simbolica unui concurent. Șoferul autoturismului a
venit să voteze la SV.
SV 37/041 Ștefan Vodă, Răscăieți. În curtea SV se aflau
3 persoane care discutau despre cine trebuie de votat,
agitând  pentru  anumiți  concurenți  și  criticau  alți
concurenți electorali.
SV 28/17, Sîngerei, Bilicenii Vechi. În incinta SV, un
observator purta mască cu simbolica unui concurent. După
un timp, acesta a părăsit SV, iar după ce a revenit –
purta deja altă ască.
SV 1/206, Chișinău, Rîșcani. La ora 10:08, la SV s-a
prezentat un alegător care, după ce a primit buletinul
de vot, a solicitat opinia celorlalți alegători prezenți
în  SV  unde  să  aplice  ștampila.  În  rezultat,  a  fost
efectuată agitație electorală, alegătorii expunându-și
viziunea. În rezultatul intervenției Președintelui BESV,
alegătorul a votat și a părăsit SV.
SV 7/27, Cahul, Burlăceni. Un alegător care purta vestă
cu logoul unui concurent, s-a apropiat și a votat la SV.
SV 37/031 Dubăsari, Ustia. Un alegător a strigat în
incinta SV “Eu votez pe ___” și în timpul aflării sale
în SV făcea agitație în favoarea candidatului. Din cauza
comportamentului  agresiv  și  violent  a  fost  chemată
poliția pentru a-l scoate din SV.

Acte de violență sau intimidări ale alegătorilor, sau altor
persoane – 7 cazuri.



SV 8/039 Cantemir, Sadîc. La ora 8:50 în afara SV a avut
loc un conflict între observatorul unui concurent și un
membru BESV. Observatorul concurentului a acuzat membrul
BESV că acesta din urmă a aruncat cu o piatră în el.
Președintele BESV s-a implicat și a aplanat situația.
SV  1/138,  Chișinău,  Centru.  Între  un  alegător  și
operatorul SIAS Alegeri s-a iscat un conflict verbal din
cauza că alegătorul a rămas nemulțumit de faptul că
operatorul  i-a  vorbit  și  răspuns  în  limba  română
(alegătorul  vorbitor  de  limba  rusă).  Într-un  final,
alegătorul  a  apelat  forțele  de  ordine  și  a  scris  o
plângere  în  legătură  cu  situația  descrisă.  Fără  a
aștepta apropierea reprezentanților forțelor de ordine
solicitate, alegătorul a plecat. La SV s-au apropiat 3
reprezentanți ai poliției, au luat cererea alegătorului
și au plecat.
SV  1/35,  Chișinău,  Botanica.  La  prezentarea
observatorului unui concurent în incinta SV, acesta a
fost întimpinat cu insulte de către observatorul unui
concurent. În rezultat, s-a iscat un conflict verbal
între  cei  doi.  După  intervenția  președintelui  BESV,
conflictul a fost aplanat.
SV 18/38, Florești, Frumușica. La intrarea în incinta
SV, s-a iscat un conflict verbal între 7 alegători care
așteptau  în  rând,  fără  respectarea  distanței  sociale
(din  cauza  rândului  format).  Președintele  BESV  a  a
intervenit pentru a soluționa situația creată.
SV 37/11 Regiunea Transnistreană. În jurul orei 9.30,
doi alegatori s-au înjurat. Unul din ei instiga pe altul
să voteze un concurent. A fost chemată S-a reacționat
prompt și conflictul a fost aplanat.
SV 38/48 Italia, Mestre. Alegătorii nu erau de acord cu
rândurile mari și s-au luat la ceartă, folosind limbaj
necenzurat și agresiv.
SV 38/48 Italia, Mestre. La ora 7.31 au fost insultați
mai  mulți  membri  BESV  inclusiv  și  președintele,  din
cauza organizării primirii fluxului de alegători.



Deficiențe în listele electorale (discrepanțe dintre adrese;
alegători decedați; semnături în locul altor persoane) – 14
cazuri.

SV 11/002 Cimișlia, Cimișlia. Un alegător a observat că
listele de bază includ alegători care au decedat cu ceva
timp în urmă.
SV 1/242, Chișinău, Rîșcani. Un alegător a observat în
listele electorale incluse persoane decedate.
SV 1/100, Chișinău, Buiucani. Un alegător nu s-a regăsit
în listele electorale, cu toate că potrivit datelor din
buletinul  de  identitate  urma  a  fi  atribuit  la  SV
respectivă.  Președintele  SV  a  dispus  includerea
alegătorului  în  listele  suplimentare.
SV 1/291, Chișinău, Stăuceni. Un alegător a observat în
listele electorale inclusă o persoană decedată.
SV 7/005 Cahul, Cahul. Un alegător a observat că pe
listele electorale se află persoane decedate recent de
COVID.
SV 25/064 Orhei, Puțintei. Alegătorul nu s-a regăsit în
lista  electorală,  deși  avea  domiciliul  în  localitate
conform  buletinului.  A  fost  inclus  în  listele
suplimentare.
SV 1/86, Chișinău, Buiucani. Un alegător nu s-a regăsit
în listele electorale, cu toate că potrivit datelor din
buletinul  de  identitate  urma  a  fi  atribuit  la  SV
respectivă.  Președintele  BESV  a  dispus  includerea
alegătorului în listele suplimentare.
SV 1/64, Chișinău, Botanica. Un alegător a identificat
în listele electorale inclusă o rudă decedată.
SV  1/61,  Chișinău,  Botanica.  Doi  alegători  nu  s-au
regăsit în listele electorale. În rezultat, s-a dispus
includerea alegătorilor în listele suplimentare.
SV 1/26, Chișinău, Botanica. Un alegător nu s-au regăsit
în  listele  electorale.  În  rezultat,  s-a  dispus
includerea  acestuia  în  listele  suplimentare.
SV 1/100, Chișinău, Buiucani. Un alegător nu s-a regăsit



în  listele  electorale  de  bază.  Președintele  BESV  a
dispus includerea alegătorului în listele suplimentare.
SV 1/156, Chișinău, Ciocana. Un alegător a semnat eronat
în  listele  electorale  în  locul  altui  alegător.  Pe
marginea situației descrise, membrii BESV au întocmit un
proces-verbal de constatare.
SV  36/012  UTAG,  Comrat.  Un  alegător  a  depistat  în
listele electorale pe soția sa decedată. La solicitările
de  clarificare  ale  alegătorului,  un  membru  BESV  i-a
propus să se adreseze cu certificatul de deces.
SV 1/81, Chișinău, Buiucani. Un alegător nu s-a regăsit
în listele electorale, iar membrii BESV l-au informat că
preventiv urma să-și ia certificat cu drept de vot. În
rezultat,  alegătorul  a  reacționat  agresiv,  agresând
membrii  BESV  cu  cuvinte  necenzurate.  În  final,
alegătorul  a  votat,  fiind  inclus  în  listele
suplimentare.

Deficiențe  în  funcționarea  SIAS  Alegeri  (suspendarea
funcționării;  situații  când  SIAS  Alegeri  indică  faptul  că
alegătorul a votat, iar acesta susține că nu a votat) – 12
cazuri.

SV 29/046 Soroca, Racovăț. În intervalul 08.05 – 08.30,
din  cauza  deficiențelor  tehnice  ale  sistemului  SIAS
Alegeri, persoanele care au votat au fost incluse în
lista pe suport de hârtie.
SV 18/002 Florești, Florești. Un alegător nu a fost
găsit  de  operatori  în  sistemul  SIAS  Alegeri.
Președintele BESV  i-a propus să se apropie de membri
BESV  ca  să  fie  căutat  și  în  listele  de  bază  dar
alegătorul a refuzat și a plecat.
SV 9/002 Călărași, Călărași. Începând cu orele 8 și până
la 9.30 ambele calculatoare din SV nu au funcționat
continuu, deconectându-se periodic. Președintele BESV a
chemat  responsabilul  de  la  Moldtelecom.  Operatorii
înregistrează manual.



SV 26/012 Rezina, Cuizăuca. Începând cu 07.30 până în
prezent – 08.47 ambele calculatoare nu funcționează. Au
venit specialiști însă problema nu a fost înlăturată.
Alegătorii votează, se includ pe suport de hârtie.
SV 29/046 Soroca, Holoșnița. Pe motiv de pană de curent
în incinta SV de la 08.05-08.30, alegătorii au fost
introduși pe suport de hârtie de către operatorii SIASA.
SV 37/036 Rezina, Rezina. SIAS Alegeri nu a funcționat
aproximativ 10 minute în intervalul 9.30-9.40, după care
a fost restabilită conexiunea.
SV 7/005 Cahul, Cahul. La SV s-au prezentat 2 alegători:
primul alegător, deși conform fisei avea era arondat la
aceasta secție nu figura în baza de date a operatorilor
și a votat pe lista suplimentară. . Cel de-al doilea
alegător  avea  viza  de  reședința  expirată  și  a  fost
inclus în lista suplimentară.
SV 1/222, Chișinău, Rîșcani. În intervalul de timp 10:25
–  10:55,  SIAS  Alegeri  nu  a  funcționat.  În  această
perioadă, evidența alegătorilor a fost efectuată manual,
iar după restabilirea sistemului, au fost incluși și în
baza de date.
SV 38/36 Franța, Paris. Între orele 7:02- 7.06 SIAS
ALEGERI nu funcționa.
SV 38/36 Franța, Paris. Între orele 7:50- 8.03 SIAS
ALEGERI nu funcționa.
SV 28/054 Sîngerei, Prepelița. În intervalul 11:00 –
11:05  SIAS  Alegeri  nu  a  funcționat.  Ulterior,  un
calculator  a  încetat  să  funcționeze.
SV 28/048 Sîngerei, Iezărenii Vechi. La ora 13.34 a fost
deconectată lumina în toată localitatea, inclusiv nici
la ora 14:45 lumina nu este. Procesul de vot a fost
stopat, argumentul fiind lipsa energiei electrice pentru
a înregistra alegătorii în SIAS Alegeri.

Prezența nejustificată a persoanelor neautorizate în incinta
secției de votare sau în raza de 100 m – 16 cazuri.



SV 27/033 Rîșcani, Pîrjota. 5 persoane fără legitimație
de observator au fost admise în incinta SV, două dintre
acestea au declarat că sunt de la un concurent, una de
la altul, celelalte necunoscute. Au motivat ca urmează
să li se aducă legitimațiile. Președintele BESV le-a
permis accesul.
SV 16/033 Edineț, Goleni. La intrarea în SV este prezent
primarul  comunei  care  discută  cu  alegătorii,  nu  se
cunoaște daca se face agitație electorală.
SV  37/8  Hârbovăț,  Anenii  Noi.  În  intervalul  7.00  –
09.00, reprezentantul unui concurent a fost prezent in
raza de 100 metri de la secția de votare. Acesta purta
discuții cu observatorii și membrii BESV.
SV  18/032  Florești,  Gura  Camencii.  Primarul  comunei
împreună cu președintele BESV au intrat în camera unde
sunt păstrate buletinele de vot au stat aproximativ 5
min.
SV 31/004 Șoldănești, Alcedar. Prezența lângă secția de
SV în decursul a 20-30 de minute a unui consilier local
a unui concurent (fost primar în 2 mandate) la discuții
cu alegătorii.
SV 26/008 Rezina, Rezina. O persoană, după ce a votat,
stătea lângă SV și purta discuții cu alegătorii. Un
polițist i-a făcut observație și ea a plecat.
SV 31/022 Șoldănești, Olișcani. O persoană necunoscută
urmărea în decurs de 20 de minute procesul de vot prin
geamul sediului SV. La solicitarea Președintelui BESV de
a pleca, persoana dată a utilizat un limbaj agresiv și
violent.
SV 38/20 Federația Rusă, Moscova. Începând cu ora 8.00
în  raza  de  100  m  ai  secției  de  votare  persoane
neidentificate  dar  care  se  prezentau  drept  parte  a
echipei  „Dar  pentru  Moldova”  repartizau  vouchere  de
transport pentru alegători.
SV 11/014 Cimișlia, Albina. La distanța de 10 m de la
SV, pe un stâlp era ipit materiale publicitare ale unui
concurent.



SV 18/55, Floresti, Roşietici. În incinta SV, se află o
persoană  care  se  prezintă  ca  reprezentat  al  unui
concurent, dar nu deținea acreditare, precum nu purta
nici  un  ecuson.  Președintele  BESV  încearcă  să
concretizeze  și  soluționeze  situația.
SV 37/33 s. Sănătăuca, Regiunea Transnistreană. La ora
8.30 veteranii de război din Stânga Nistrului au fost
aduși cu 2 mașini, una dintre care cu n/î FBH841KD,
marca Volkswagen. Timp de 10- 15 minute aceștia s-au
aflat  în  fața  secției  de  votare  și  vorbeau  cu
alegătorii. Până la ora 10.45 veteranii de război se
află încă în s. Sănătăuca.
SV 38/48 Germania, Frankfurt pe Main. La ora 10.15 un
candidat se afla în raza 100 m a secției de votare.
Acesta nu a votat și discută cu alegatorii.
SV 37/4 Calfa, Anenii Noi, Regiunea Transnistreană. La
12.30 un candidat, era lângă secția de votare, a dus
discuții, s-a salutat cu alegătorii, cu membrii BESV și
cu alți observatori. A discutat cu primara, care l-a
invitat la sediul primăriei pentru a discuta.
SV 38/22 Federația Rusă, Moscova. La ora 11.30 au fost
observate  două  persoane  (aparent  minore)  care  împart
vouchere în valoare de 1000 ruble rusești alegatorilor
care se duc spre secția de votare.
SV 38/30 Federația Rusă, Moscova. La ora 10.50 în raza
100 m de la SV erau persoane neautorizate- campania „Dar
pentru  Moldova”  -care  împărțeau  flyere  cu  textul
„Prietenie  între  Rusia  și  Moldova”.  Președintele  a
sesizat poliția, iar la rândul său poliția a sesizat
acele  persoane.  Acestea  din  urmă  s-au  retras  la  o
distanță mai îndepărtată de SV, dar continuau să împartă
flyere.
SV 16/49 Edineț, Viișoara. La 12:30 Președinte raionului
Edineț, a stat parcat timp de 10 min în automobilul CNA
101 (Skoda, negru, mașină de serviciu) în fața secției
de votare. Membrii BESV nu au intervenit, nu au ieșit.



Prezența  materialelor  de  publicitate,  afișaje,  panouri
electorale din raza secției de votare (100 metri de la localul
secției) – 24 cazuri.

SV 29/032 Soroca, Horodiște. În raza de 100m de la SV,
pe  panoul  informativ  au  fost  identificate  materiale
publicitare în format A3 în favoarea a doi concurenți.
Observatorul Promo-LEX, inclusiv ieri, a atras atenția
Președintelui BESV despre acest fapt, însă nu a fost
luat act.
SV 11/030 Cimișlia, Ivanovca Noua. În preajma SV pe un
pilon este un pliant A4 al unui concurent. Membri BESV
au fost anunțați și pliantul a fost înlăturat.
SV 1/123, Chișinău, Centru. La o distanță de aproximativ
80 metri de SV, se află parcat un autocamion al cărui
pereți sunt acoperiți bannere ale unui concurent.
SV 1/117, Chișinău, Centru. La o distanță de aproximativ
80 metri de SV, au fost observate afișe electorale ale
unui concurent amplasate pe un stâlp și pe peretele unui
bloc de locuit, la intrarea în scară.
SV 36/7 Comrat, UTAG. În raza 100 m de la secția de
votare sunt lipite materiale publicitare din partea unui
concurent.
SV 33/26 Taraclia, Salcia. În raza 100 m de la secția de
votare, a fost observat un banner publicitar al unui
concurent  care  se  află  pe  balconul  de  unei  clădiri
locuite.
SV  27/003  Rîșcani,  Rîșcani.  Vizavi  de  SV  se  află  o
clădire unde sunt instalate boxe ce difuzează cântece
din  perioada  sovietică.  Pe  aceiași  clădire  se  află
materiale  publicitare  în  favoare  unui  concurent.
Primarul a chemat poliția și la moment se discută.
SV 25/064 Orhei, Puțintei. La distanță de maxim 60 m se
află pliante A4 în favoarea unui concurent. Președintele
BESV a spus că va deleaga o persoană să le înlăture.
SV 31/004 Șoldănești, Alcedar. La 60 m de la SV pe un
stâlp de electricitate se află afișe electorale cu unui



concurent.
SV 31/030 Șoldănești, Șestaci. În raza SV pe stâlpul de
electricitate și panoul informativ se află pliante A4 cu
unui concurent.
SV 32/001 Ștefan Vodă, Ștefan Vodă. În raza secției de
vot se află un billboard al unui concurent.
SV 36/003 UTAG, Comrat. Prezența a 2 bannere în raza SV
cu un candidat și simbolica acestuia.
SV 28/008 Sîngerei, Alexăndreni. La distanța de 50 de m
de  SV  se  află  un  panou  de  dimensiuni  A3  al  unui
concurent.
SV 14/003 Drochia, Drochia. În raza de 50 m de SV pe un
pilon este un pliant A4 aparținând unui concurent.
SV 25/028 Orhei, Crihana. În raza de 40 m de la SV, în
fața la primărie este un panou publicitar cu materiale
în favoarea unui concurent. Președintele BESV a fost
anunțat, ulterior materialele au fost scoase.
SV 32/031 Ștefan Vodă, Tudora. Lângă SV, la aproximativ
30 m, pe panoul de informații sunt lipite mai multe
materiale publicitare aparținând mai multor concurenți.
SV 32/031 Ștefan Vodă, Tudora. Vizavi de SV, in incinta
magazinului sunt amplasate flayere a unui concurent.
SV  32/023  Ștefan  Vodă,  Răscăieți.  Vizavi  de  SV,  pe
panoul de informații din fața casei de cultura a fost
observata  publicitate  electorala  din  partea  unui
concurent.
SV 18/55, Floresti, Roşietici. În apropiere de SV, pe
panoul informativ și pe piloni, au fost observate afișe
electorale  ale  unui  concurent.  Președintele  BESV  a
solicitat unui membru BESV să le înlăture.
SV 1/246, Chișinău, Codru. În raza de 100 metri de la
SV,  pe  panoul  informativ,  au  fost  observate  afișe
electorale ale unui concurent.
SV 7/59, Cahul, Tătărești. La o distanță de 50 metri de
la SV, pe stâlpi, au fost observate afișe electorale ale
unui concurent, iar pe panoul informativ ale altui. La
informarea președintelui BESV despre situația respectivă



acesta a intervenit în vederea înlăturării publicității
electorale.
SV 13/4, Șoldănești, Alcedar. La o distanță de 50 metri
de la SV, pe stâlpi, au fost observate afișe electorale
ale  unui  concurent.  La  informarea  membrilor  BESV,
aceștia au asigurat înlăturarea materialelor electorale.
SV 1/11, Chișinău, Botanica. Vis-a-vis de SV, au fost
observate afișe electorale ale unui concurent amplasate
pe un gard.

Fotografierea  buletinelor  de  vot,  alte  încălcări  ale
secretului votului (prezentarea buletinului cu votul exprimat,
amplasarea  defectuoasă  a  cabinelor  de  vot  ce  permit
vizualizarea  opțiunii  alegătorului  etc.)  –  36  cazuri.

SV  25/039,  Orhei,  Ivancea.  Cabina  de  vot  a  fost
amplasată lângă masa membrilor BESV, astfel încât este
riscul sa fie văzut pentru cine votează alegătorul.
SV 9/014 Călărași, Dereneu. Un alegător a fotografiat
buletinul de vot. Membrii BESV au anunțat președintele
BESV. Acesta a chemat poliția după care alegătorul a
șters poza.
SV 1/104, Chișinău, Buiucani. Un alegător a fotografiat
buletinul de vot după ce a votat, însă la solicitarea
președintelui BESV, acesta a șters poza.
SV 38/46 Germania. Un grup de alegători discuta despre
opțiunile de vot fiind deja în cabina de vot. Niciun
membru al biroului electoral nu a remarcat incidentul.
SV  35/007  Ungheni,  Ungheni.  Un  alegător  a  prezentat
buletinul  de  vot  cu  opțiunea  aleasă  observatorilor
prezenți  întrebându-i  dacă  a  făcut  alegerea  corectă.
Toți  observatorii  au  văzut  pentru  cine  a  votat
alegătorul, însă nimeni din membrii BESV nu i-a făcut
observație.
SV 37/009 Anenii Noi, Varnița. Un alegător a făcut poză
la  buletinul  de  vot.  Președintele  BESV  i-a  făcut
observație  și  i-a  solicitat  să  șteargă  poza.



SV 20/048 Hîncești, Mirești. O doamnă și-a fotografiat
buletinul  de  vot.  Președintele  BESV  s-a  apropiat  de
doamnă, nu a fost posibil de aflat dacă poza a fost
ștearsă.
SV 11/010 Cimișlia, Cimișlia. Un alegător la ieșirea din
cabina de vot a mers și a arătat buletinul de vot unui
membru BESV apoi la pus în urna de vot. Președintele nu
a observat incidentul.
SV 1/242, Chișinău, Rîșcani. Un alegător a încercat să
fotografieze  buletinul  de  vot,  însă  la  remarca  unui
observator și intervenția președintelui BESV, incidentul
a fost evitat.
SV 1/233, Chișinău, Rîșcani. Un alegător a fotografiat
buletinul de vot, însă la intervenția vicepreședintelui
BESV, poza a fost ștearsă.
SV 1/191, Chișinău, Rîșcani. Un alegător a fotografiat
buletinul  de  vot,  însă  la  intervenția  președintelui
BESV, poza a fost ștearsă.
SV 1/114, Chișinău, Centru. Un alegător a fotografiat
buletinul  de  vot,  însă  la  intervenția  președintelui
BESV, poza a fost ștearsă.
SV 1/248, Chișinău, Codru. Un alegător a fotografiat
buletinul  de  vot,  însă  la  intervenția  președintelui
BESV, poza a fost ștearsă.
SV 1/136, Chișinău, Centru. Un alegător a fotografiat
buletinul  de  vot,  însă  la  intervenția  președintelui
BESV, poza a fost ștearsă.
SV 38/65 Italia, Milano. La ora 9.25 a fost observat un
alegător  care  face  poza  la  buletinul  de  vot.  La
atenționarea  observatorului,  membrii  biroului  nu  au
reacționat.
SV 38/48 Germania, Frankfurt pe Main. La ora 7.34 s-a
atestat un caz de fotografiere a buletinului de vot.
SV 38/48 Germania, Frankfurt pe Main. La ora 8.30 o
alegatoare  a  făcut  poza  la  buletin  de  vot,  fapt
consemnat  de  2  observatori.
SV 38/22 Federația Rusă, Moscova. La ora 10.03 a fost



observat un caz de fotografiere a buletinului de vot.
SV 38/124 România, Suceava. La ora 10.32 un alegător a
făcut poza la buletinul de vot și a fost pus sa șteargă
poza.
SV 38/147 Turcia, Istanbul. În jurul orei 10:40 o doamna
a întrat în cabina de vot cu telefonul și a făcut o
fotografie.
SV 38/ 124 România, Suceava. La ora 11.09 s-a observat
un alegător care a fotografiat buletinul de vot.
SV  8/008  Cantemir,  Cania.  Un  alegător  a  fotografiat
buletinul  de  vot.  Președintele  BESV  l-a  rugat  să  o
șteargă și apoi a chemat poliția. Alegătorul a șters
poza dar i s-a întocmit proces vebal și a fost luat la
poliție.
SV 38/116 România, Iași. La ora 11.35 a fost observată
fotografierea buletinului de vot.
SV 38/65 Italia, Milano. La ora 11.04 a fost fotografiat
buletinul de vot.
SV 30/006 Strășeni, Strășeni. Observatorul din partea
unui  partid  și-a  fotografiat  buletinul  de  vot.
Președintele  BESV  i-a  solicitat  să  șteargă  poza.
SV  37/010  Anenii  Noi,  Varnița.  Mai  mult  de  2  ori
alegătorii  fotografiau  buletinele  de  vot,  fiind  în
cabina de vot. Președintele le-a făcut observație și le-
a solicitat să șteargă pozele.
SV 37/010 Anenii Noi, Varnița. În cel puțin șase cazuri
alegătorii se consultau între ei pe cine să voteze în
incinta SV.
SV  8/008  Cantemir,  Cania.  Un  alegător  a  fotografiat
buletinul  de  vot.  Președintele  BESV  l-a  rugat  să  o
șteargă și apoi a chemat poliția. Alegătorul a șters
poza dar i s-a întocmit proces vebal și a fost luat la
poliție.
SV  9/36  Călărași,  Săseni.  Un  tânăr  de  18-20  ani  a
telefonat și fotografiat buletinul său de vot, aflându-
se în cabina de vot. Incidentul a fost văzut de toți cei
prezenți în SV. Membrii BESV au atenționat persoana și



au solicitat să șteargă fotografia. Nu dispune de probe.
SV 35/007 Ungheni, Ungheni. La ora 12:47, un alegător a
făcut poza buletinului de vot. Nimeni din membrii BESV
nu a reacționat, argumentând că nu au văzut nimic.
SV  2/035  Bălți,  Bălți.  Un  alegător  a  fotografiat
buletinul de vot. Membrii BESV au observat și i-au cerut
să o șteargă.
SV 38/4 Belgia, Bruxelles. La ora 11.37 un alegător a
fotografiat buletinul de vot. Acesta a șters poza atunci
când i s-a spus ca este ilegal.
SV 38/46 Germania, Berlin. Alegătorii din cabinele de
vot alăturate își vorbesc și indica cum să voteze.
SV 38/48 Germania, Frankfurt pe Main. La ora 11.45 un
alegător a fotografiat buletinul de vot.
SV 38/ 147 Turcia, Istanbul. La ora 13.07 o alegatoare a
făcut  o  poza  buletinului  de  vot  în  cabina.  Membra
biroului  electoral  a  observat  și  i-a  solicitat  sa
șteargă poza de față cu ea, lucru care s-a și întâmplat.
SV 38/ 147 Turcia, Istanbul. O alegatoare a făcut o poza
buletinului de vot în cabina. Membra biroului electoral
a observat și i-a solicitat sa șteargă poza. De față cu
operatorul acest lucru s-a și întâmplat.

Buletinele  de  vot  nerepartizate  membrilor  BESV  nu  sunt
păstrate în loc sigur – 4 cazuri

SV 38/40 Franța, Paris. Buletinele de vot nerepartizate
sunt  păstrate  în  secția  de  votare,  fără  a  fi  în
permanență  supravegheate  sau  la  loc  sigur.
SV 38/ 57 Irlanda, Dublin. Buletinele de vot stau sub
masa secretarului si nimeni nu le urmărește.
SV 38/78 Italia, Mestre. Buletinele de vot nu sunt într-
un loc sigur.
SV 38/58 Irlanda, Dublin. La ora 07.10 buletinele de vot
nerepartizate stăteau în sac, pe jos, în incinta secției
de votare.

Urnele  de  vot  nu  au  fost  sigilate  potrivit  procedurilor



legale/ ruperea/ deteriorarea sau absența sigiliilor pe urnele
de vot – 9 cazuri.

SV  27/001  Rîșcani,  Rîșcani.  Urnele  de  vot  au  fost
sigilate cu câte 3 sigilii. Președintele BESV a explicat
situația din motivul insuficienței sigiliilor primite.
SV 36/13, UTAG, Ceadîr-Lunga. Urnele de vot au fost
sigilate cu doar 2 sigilii.
SV 13/4, Dondușeni, Arionești. Una din urnele de vot
staționare a fost sigilată cu doar 2 sigilii.
SV 18/55, Florești, Roşietici. Urna de vot mobilă nu a
fost  sigilată,  iar  președintele  BESV  a  declarat  că
aceasta va fi sigilată la ora 15:00, când se vor deplasa
pentru votarea cu urna mobilă.
SV 27/13, Rîșcani, Aluniș. Urna de vot mobilă nu a fost
sigilată.
SV  1/9,  Chișinău,  Botanica.  Urnele  de  vot  au  fost
sigilate cu doar 3 sigilii.
SV 38/92. Italia, Vicenza. Urna de vot a fost sigilată
doar cu 3 sigilii în loc de 4.
SV  1/002  Chișinău,  Botanica.  Urnele  de  vot  au  fost
sigilate a cîte 3 sigilii. Președintele BESV a spus că
nu are destule sigilii.
SV  11/39  Cimișlia,  Sagaidac.  La  12.47  observatorul
Promo-LEX a constatat că din două urne staționare, una,
cea de rezervă, nu avea nici un sigiliu.

Votarea nejustificată în grup (doi sau mai mulți alegători) –
15 cazuri.

SV 1/99, Chișinău, Buiucani. În cabine de vot alăturate,
au votat soțul și soția. La un moment dat, soțul a
indicat soției cu mâna unde să voteze în buletinul de
vot. Președintele BESV nu a sesizat cazul.
SV 13/027 Dondușeni, Țaul. La orele 9:57 doua persoane,
soț și soție au votat împreună în aceiași cabină de vot.
SV 32/030 Ștefan Vodă, Talmaza. Prezența în cabina de
vot a 2 persoane concomitent. A intervenit președintele



BESV.
SV 37/028 Dubăsari, Doroțcaia. Două persoane au intrat
in cabina de vot concomitent și se sfătuiau pe cine să
voteze. Nimeni din membrii BESV nu a reacționat.
SV  37/028  Dubăsari,  Doroțcaia.  În  cabina  de  vot  au
intrat concomitent 2 persoane. Nimeni din membrii BESV
nu au reacționat.
SV 37/035 Florești, Sănătăuca. Au intrat concomitent 2
persoane în cabinete de vot. Un membru BESV a intervenit
și o persoană a părăsit cabina de vot.
SV 10/005 Căușeni, Căușeni. Două persoane în vârstă au
votat în aceeași cabina de vot, Președintele nu era în
incinta SV.
SV 11/038 Cimișlia, Porumbrei. Două persoane au votat în
grup: o persoana în etate si o persoană de aproximativ
30  ani.  Acestea  au  fost  ajutate  de  un  membru  BESV.
Președintele nu a reacționat.
SV 11/41, Cimișlia, Selemet. La un interval de doar 2
minute, a fost observată prezența nejustificată a două
persoane  în  aceeași  cabină  de  vot  și,  respectiv,
consultarea reciprocă a doi alegători care se aflau în
cabine alăturate. Membrii BESV nu au intervenit.
SV  1/252,  Chișinău,  Cricova.  Un  alegător  care  s-a
prezentat la SV, a început să telefoneze alte persoane
pentru  a  întreba  pe  cine  să  voteze.  La  intervenția
președintelui  BESV,  alegătorul  a  întrerupt  apelul,  a
votat, după care a părăsit SV.
SV 1/182, Chișinău, Ciocana. Un alegător, după ce a
recepționat  buletinul  de  vot  și  s-a  îndreptat  spre
cabina de vot, de acesta s-a apropiat un alt alegător și
i-a  indicat  cu  cine  să  voteze.  Președintele  BESV  a
reacționat  imediat,  informând  alegătorii  că  această
acțiune este o încălcare.
SV 38/48 Germania, Frankfurt pe Main. La ora 09.05 un
alegator si o alegatoare au votat împreună în aceeași
cabină (ambii fară dizabilități).
SV 38/40 Franța, Paris. De la începutul observării până



la  orele  9:30  s-au  observat  2  cazuri  de  votare
nejustificată  în  grup.
SV 37/041 Ștefan Vodă, Răscăieți. Înainte de a intra în
cabina de vot, 2 alegători se sfătuiau pe cine să voteze
și stăteau împreună. Membrul BESV le-a făcut observație
să se separe
SV 38/46 Germania, Berlin. La ora 11.44, 2 alegători au
intrat într-o cabină în mod nejustificat, iar membrii
secției de vot nu au reacționat.

Nerespectarea măsurilor de protecție în context COVID –1 caz.

SV 32/031 Ștefan Vodă, Tudora. SV nu are în stoc măști
de  protecție,  inclusiv  persoana  care  efectuează
termometria  nu  poartă  mască.  Președintele  BESV  a
declarat că nu a fost asigurat cu număr suficient de
măști.

Altele – 2 cazuri.

SV 1/140, Chișinău, Centru. La ora 10:10, la SV s-a
prezentat  o  alegătoare  cu  copilul  nou  născut  în
cărucior.  Motivând  prin  faptul  că  e  pandemie  COVID,
președinta  BESV  nu  i-a  permis  să  intre  cu  copilul.
Doamna a explicat că nu poate lăsa copilul singur afară,
și a cerut să scrie o plângere, președinta nu i-a permis
să scrie plângerea, a spus să meargă acasă să scrie
plângerea și să revină înapoi. Doamna nu a votat și a
plecat acasă.
SV 38/46 Germania, Berlin. La ora 12.04 observatorul
Promo-LEX a observat că un membru al biroului electoral
introduce  buletinele  in  urna  de  vot  în  locul
alegatorilor.

Comunicatul este elaborat în cadrul Misiunii de observare a
alegerilor  parlamentare  anticipate  din  11  iulie  2021
desfășurată de Asociația Promo-LEX cu suportul financiar al
Agenției  Statelor  Unite  pentru  Dezvoltare  Internațională



(USAID)  prin  Programul  „Democrație,  Transparență  și
Responsabilitate”,  al  Consiliului  Europei  prin  proiectul
„Suport  pentru  observarea  civică  a  alegerilor  parlamentare
anticipate  din  2021  în  secțiile  de  votare  create  în
străinătate”,  precum  și  al  Oficiului  Ambasadei  Regatului
Țărilor  de  Jos  la  Chișinău  prin  proiectul  „Suport  pentru
informarea  cetățenilor  și  observarea  civică  a  alegerilor
parlamentare anticipate din 2021 în secțiile de votare create
alegătorii din regiunea Transnistreană”. Componenta „Discursul
instigator  la  ură”  este  susținută  de  către  Departamentul
Justiție și Drepturile Omului al Fundației Soros Moldova prin
proiectul  „Consolidarea  unei  platforme  de  dezvoltare  a
activismului și educației de Drepturi ale Omului în Republica
Moldova – etapa a IV-a”.

Opiniile exprimate în rapoartele și comunicatele publice ale
MO Promo-LEX aparțin autorilor și nu reflectă neapărat punctul
de  vedere  al  finanțatorilor  sau  partenerilor.  Conținutul
acestui document poate fi supus revizuirilor redacționale.

În cazul în care apar discrepanțe între textul în limba română
și traducerea acestuia în altă limbă, prevalează prevederile
stabilite de textul în limba română. 

Pentru mai multe informații, contactați:
Inga Stegarescu, Ofițer de presă al Asociației Promo-LEX
GSM: 069 26 96 84;
E-mail: inga.stegarescu@promolex.md

 


